



# 《中国风》之“全景郑州”特刊在莫斯科发布 海外媒体首次全景展示郑州

□本报记者石大东发自圣彼得堡

文化的力量,可以跨越地域,跨越民族,跨越时代。

而两个城市的交流,文化当属最佳媒介。

8月25日到29日,郑州城市形象国际推广工程之中原文化“走出去”活动,走进了俄罗斯的莫斯科、圣彼得堡和芬兰的赫尔辛基、坦布雷。

郑州到莫斯科,空中距离7000公里,但距离并不能阻隔两个城市间的文化交流。

2006年3月22日,普京到访少林寺,俄罗斯掀起中国少林功夫热潮。从与莫斯科和圣彼得堡民众的交流中,记者了解到很多俄罗斯人大多是通过少林功夫了解郑州的。文化的穿透力如此强劲,翻山越洋,来到欧洲。

2013年7月19日,郑欧国际班列开通,一条万里铁路线串起了郑州和俄罗斯以及欧洲的商贸业。

这一次,北京时间8月25日16点30分(莫斯科时间8月25日12点30分),《中国风(俄文)》“全景郑州”特刊在俄罗斯首都莫斯科举行首发式,再次在莫斯科、圣彼得堡等城市掀起中国文化和郑州热。

由中国国际广播电台、《俄罗斯报》、郑州报业集团、郑州人民广播电台合作出版的《中国风》“全景郑州”特刊,

通过20个版面的精彩图文向俄罗斯读者宣传郑州、推介郑州。

中国国际广播电台东欧总站站长李支援,郑州市委常委、宣传部长王哲,《俄罗斯报》副社长叶甫盖尼·阿波夫等媒体代表,郑州报业集团、郑州电台负责同志及部分国际台听众在莫斯科参加了启动仪式。

王哲接受俄罗斯媒体采访时说,郑州是座古老而年轻的城市,历史源远流长,文化底蕴深厚,且具有得天独厚的区位和交通优势。随着郑欧专列开通、普京总统的造访以及城市建设的日新月异、投资环境的日益改善,郑州越来越受到世界的瞩目。

2013年3月,郑州航空港经济综合实验区正式上升为国家发展战略,进一步加速了郑州迈向国际化航空大都市的步伐。

除了少林功夫文化,作为八大古都之一,郑州还有着八千年的裴李岗文化、五千年的黄帝文化、三千六百年的商都文化。此次《中国风·全景郑州》特刊发行,就是想让俄罗斯人民对郑州更为直观、更全面的了解,有助于传播郑州的文化精髓。王哲在推介会上的介绍,激起了现场很多俄罗斯媒体想到郑州深入采访的愿望。

《俄罗斯报》副社长叶甫盖尼·阿波夫告诉本报记者,俄文《中国风》杂志已经出版四年,全部由中俄两国记者共同采写,《俄罗斯报》负责在俄境内发行。出版“全景郑州”特刊,也是双方第一次以特刊的形式介绍中国的省会城市——郑州,对郑州首次进行俄罗斯式的全新阐释和解读。

他说,报纸通过《郑州:中华文明的开篇》、《航空港为郑州插上腾飞的翅膀》、《从都灵到郑州》、《一座少林寺,一座嵩山》、《郑州街舞“炫”动世界》等文章多角度、多侧面、全方位解读郑州悠久的历史文化与时尚未来。

通过俄罗斯媒体的本土视觉,郑州特有的城市精神与文化内涵跃然纸上。这些全方位的介绍和丰富的图文,将会让俄罗斯主流社会对郑州这座既蕴藏深厚传统文化、又充满现代国际化活力的城市有更加深入的了解。

启动仪式后,中俄双方媒体就行业间的深度合作、推广文化交流进行了洽谈,在文化产业投资、规划以及文化项目产业链开发方面进行了交流。

本次《中国风》“全景郑州”特刊是《中国风》总体活动的一部分,是对中国传统文化和郑州城市发展新况的集中展示。

郑州特刊的发布,一方面显示了郑州文化在中原文化、中华文化中的重要地位;另一方面也表明了郑州市委、市政府及民众对文化交流和文化产业的重视,更体现了郑州这座年轻而古老的城市,在传承悠久历史文化的同时,不断创新发展的精神。

其实,莫斯科和圣彼得堡同郑州一样,也是历史悠久的红色古城,世界文化遗产丰富。

无论俄罗斯民族的辉煌往昔,还是世界闻名的宗教文化,又无论是圣彼得堡艾尔米塔什美术馆的伦勃朗和亨利·马蒂斯作品,协调的建筑、大道和运河,还是马林斯基的经典歌剧和芭蕾,都形成了强烈的国际文化符号,给予俄罗斯这两个城市以强大的文化力量。

郑州,这座距莫斯科空中距离7000公里以外的风格截然不同的城市,如今,因为文化的纽带而不断拉近。如何强化文化对于一座城市的拉动和提升作用,也是本次“全景郑州”欧洲行要寻找的答案之一。

这是最好的时代,对俄罗斯来说,是如此;对芬兰来说,亦是如此。明天,本报记者“全景郑州”欧洲行将为您讲述芬兰最好的时代,以及中国郑州与芬兰坦佩雷的“文化联姻”。

## 第二届“郑州慈善风云榜样”开评 两年累计捐赠款物200万以上 可参评“慈善风云人物”

昨日,记者从郑州慈善总会获悉,为进一步推动慈善事业的发展,迎接我市第七个“郑州慈善日”的到来,郑州慈善总会决定举办第二届“郑州慈善风云榜样”评选活动,对自2012年以来在慈善事业方面做出突出贡献的单位、个人、志愿者及城区进行评选表彰。据介绍,2012年1月至2014年7月期间,在全市范围内,凡是在救灾扶贫、安老助孤、支教助学、扶残助医、环境保护、社会公共设施建设以及促进社会发展和进步的其他社会公益和福利事业领域做出突出贡献的单位、个人、志愿者及县(市)区、开发区等,均可参加此次评选活动,申报截止时间为2014年9月5日。郑州晚报记者 裴蕾

### 四类奖项各10名获奖者

据悉,第二届“郑州慈善风云榜样”将设立四类奖项,即“慈善风云单位”、“慈善风云人物”、“慈善风云志愿者”和“慈善风云城区”,各10名。值得一提的是,“慈善风云志愿者”和“慈善风云城区”,在我市将是首次评选。

其中,“慈善风云单位”,旨在表彰捐款数额较大、具有典型意义的企事业单位。两年累计捐赠现金200万元以上或物资500万元以上,并经核实资金到账,物资落实到位,以及积极参与慈善公益事业,捐赠行为具有典型性和示范意义的爱

心企业等均可参与评选。

“慈善风云人物”和“慈善风云志愿者”旨在表彰在全市范围内捐赠数额较大、事迹较为突出、社会影响良好的爱心人士和志愿者。捐赠者参评条件需要遵纪守法,热心慈善;在慈善活动中具有榜样示范作用且社会影响力较大的个人;两年来,累计捐赠款物200万元(含物资折价)以上。

“慈善风云城区”,旨在表彰我市慈善工作行为规范、工作业绩突出、社会反响良好的城区。

### 投票分自荐、推荐等 可登录中原网下载表格

郑州慈善总会相关负责人介绍,凡具备条件的个人、组织、单位和城区均可参加,报名可通过自荐、推荐等方式向郑州慈善总会申请、申报。申报截止时间为2014年9月5日,申报表格可到中原网或郑州慈善网下载,填写后发邮件至 zczszh@163.com。郑州慈善总会按照提名广泛、审核严格、公开透明、接受监督的原则,对照评选标准和要求进行公开评选,最终的获奖名单将通过郑州慈善总会官方网站及省市各大主流媒体进行公示,

公示无异议后,经评委会审核并确认生效。

评选活动具体“时间表”已经确定:2014年9月8日~12日依据评选办法拟定候选名单;9月15日~30日,在中原网进行网络投票选举;10月8日~10日,进行奖项公示。最终所有获奖城区、单位、志愿者及个人将在2014年10月16日“郑州慈善日”当天进行表彰。

郑州慈善总会开通评选活动咨询电话为:86030399。

### 王春风等10人当选 河南首届“中原忠孝人物”

本报讯 昨日上午,河南省首届寻找“中原忠孝人物”公益活动颁奖仪式在郑州举行。此次活动从今年1月12日启动,历时近8个月,经过各地政协部门和网友推荐,组委会评选和网友投票,最终评定马昕、王春风、黄务民、王卫峰、张桂云、袁存朝、田战年、王相锋、孟凡斌、王伟等10人为首届“中原忠孝人物”。郑州晚报记者 裴蕾

### 郑州市女兵 综合素质考评全面展开

本报讯 昨日,郑州市女兵综合素质考评工作在市民兵综合训练基地展开,由市纪委等工作人员组成的5个考评组,对全市263名体检合格的应征女青年进行综合打分。

今年我市共有2000余名女青年报名应征,所有人员均为“九零后”,文化素质普遍较高,其中大学生占80%以上。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 马涛

### 郑州第三十四中学高中部 (郑州中奥维也纳音乐学校)

热烈祝贺郑州市34中高中部在2014年高考中,专业课基本全部过线,文化课过线率87%,现面向全省开始招生。

招生计划:	
西洋管弦乐团	60名
钢琴、声乐、民乐	60名
体育舞蹈、舞蹈、模特	60名
播音主持、影视表演	60名
美术等其他艺术专业	60名
普通高中班	120名
高二、高三插班生	60名

咨询电话: 0371-88882055 60222909 18237118541  
地址: 郑州市金水区北林路16号 网址: www.zzwyn.com